
  

 
 

Ecole maternelle 
La  Source bleue 
15 rue Bellevue 
01590 DORTAN 

 

 
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 09/11/23  

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale : Mme PIGNIER  

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président : Mme REVEL X   

Maire : Mme DUBARRE  X  

Conseiller municipal : M. Subtil X   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  

Mme RICHARD X   

Mme EVRARD X   

Mme BOURDELAS X   

Mme MARTINEZ-PEREZ X   

Mme BOULOC  X  

Mme OZCELIK-GORGULU X   

Un des maîtres du RASED :   X  

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

Mme WALCZAK X  Mme GIRAUD 

Mme ALLEMEERSCH  X  

Mme GOURDON X  Mme CALAMAND 

Mme MAIO  X Mme BERROD 

VOIX CONSULTATIVE  

Représentant de la mairie de Condes   

Médecin scolaire :    

Infirmier(e) scolaire :   

Assistante sociale :    

ATSEM : Mme Guyon-Gellin, Mme Gaspari   

Représentant périscolaire :    

D.D.E.N. (plus de DDEN nommé sur l'école)   

Invité :    

   

   

 

Procès-verbal établi le 09/11/2023 

 

Le président, directeur de l’école 
Nom : Noëlie REVEL 

Signature 
 

 

Le secrétaire,  (fonction) 
Nom : Priscilla RICHARD (enseignante) 

Signature 

  



 

 

 

Premier Conseil d’Ecole - Année scolaire 2023/2024 

09/11/2023  .(18h15/21h) 

 

      COMPTE-RENDU 

 

Personnes présentes : 

- M. SUBTIL (conseiller municipal délégué aux affaires scolaires et représentant de la mairie de 

Dortan) –) 

- Mme REVEL (directrice de l'école) 

- Mme EVRARD – Mme RICHARD – Mme BOURDELAS - Mme MARTINEZ-PEREZ - Mme 

BOULOC - Mme OZCELIK-GORGUKU - Mme REVEL (enseignantes)  

- Mme BERROD – Mme GOURDON - Mme CALAMAND - Mme WALCZAK  (représentantes des 

parents d’élèves)  

 

Personnes excusées : Mme PIGNIER (Inspectrice de l'Education Nationale) ; les membres du RASED 

; Mme ALLEMEERSCH - Mme MAIO (représentantes des parents d’élèves) ; Mme BOULOC 

(enseignante) 

Personnes absentes : représentant de la mairie de Condes - Mme GIRAUD (représentante suppléante 

des parents d’élèves) 

 

 

Ordre du jour 

 Installation du Conseil ; attributions du Conseil 

 Compte-rendu des élections des représentants des parents d'élèves 

 Règlement scolaire : vote pour cette année scolaire 

 Bilan de la rentrée et situation actuelle de l’école : effectifs, personnel 

 Pédagogie : Réseau REP; APC (activités pédagogiques complémentaires), projets divers : 

spectacles, sorties… 

 En liaison avec la Mairie : personnel, travaux réalisés ; travaux demandés; achats. 

 Questions diverses 

 

     Ecole maternelle La Source bleue 

                          15 rue Bellevue   01590 DORTAN 

              :  04 74 77 72 10  

                                                  : ce.0010886h@ac-lyon.fr 

 



 

I. Installation du Conseil et attributions du Conseil 

Membres de droit :  

- Le directeur de l’école, qui le préside,  

- L’ensemble des maîtres affectés à l’école, 

- Le maire ou son représentant,  

- Un conseiller municipal désigné par le conseil municipal ou un représentant de l’intercommunalité,  

- Les représentants élus des parents d’élèves, autant de représentants que l’école comporte de classe,  

- Un DDEN, délégué départemental de l’éducation nationale, chargé de visiter les écoles. 

- Un enseignant du RASED 

- L’IEN (Inspecteur de l’éducation nationale) 

 

D’autres personnes peuvent assister au conseil et elles ont une voix consultative : les Atsems, les suppléants des 

représentants des parents d’élèves, l’infirmière scolaire, les AESH, … 

 

Les rôles du conseil d’école :  

- Instance de décision : Le CE vote le règlement intérieur de l’école, adopte le projet d'école préparé par 

l'équipe pédagogique, peut soumettre une proposition d’organisation hebdomadaire à l’IA. 

- Instance de consultation sur le fonctionnement de l’école, sur la sécurité des enfants, sur la 

restauration scolaire, … 

- Instance d’information sur le choix des manuels scolaires, de l’organisation de l’école, des actions 

pédagogiques, …  

 

Son organisation : Une réunion du conseil d’école par trimestre. Possibilité d’ajouter des points à l’ordre du jour 

(min. 48 h avant réunion). 

- Fonctionnement : Un président de séance (le directeur) et un secrétaire de séance (ens. ou parent) 

- Rédaction d’un compte-rendu signé par le secrétaire et le président 

- Compte-rendu affiché, adressé aux membres présents, à l’IEN et diffusé sur le blog de l’école.  

 

 

II. Compte-rendu des élections des représentants des parents d'élèves  

 

Résultats des élections :  

 

 104 votants sur 146 électeurs inscrits et 71 suffrages exprimés ; 33 bulletins nuls, soit un taux de 

participation de 71,23%. Diminution de la participation 

 Les 4 sièges sont pourvus +4 suppléants. La liste des parents élus est affichée à l'école.  

Quel moyen de communication souhaite les représentantes ?  

Les représentantes invitent les familles à les contacter par mail si besoin.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

III. Règlement scolaire : vote pour cette année scolaire 

 

Il est lu et explicité aux membres du conseil d’école.  

Le règlement intérieur est publié sur le blog de l’école. 

 Modifications effectuées sur le règlement scolaire :  

Point 1. Admission-Inscription : remplacement du terme "maturation" par "maturité". 

Une question est soulevée par la présence du paragraphe sur l'instruction à domicile et la possibilité pour les 

familles d'y recourir. La directrice s'est renseignée auprès de l'Inspection, l'instruction à domicile est toujours 

possible sous certaines conditions définies par une nouvelle circulaire publiée le 14 novembre 2023.  

 

Point 2. Concertation Parents-Enseignants  :  

- ajout de la pochette de liaison ainsi que du blog de classe dans les moyens de communication de l'école avec les 

familles 

- modification du terme "enfants handicapés" par "enfants porteurs de handicap" dans le paragraphe des 

différents sujets pour lesquels le Conseil d'Ecole est consulté.  

 

 

 Vote du règlement intérieur :   

Pour : 9       Contre :0    Abstention : 0 

Le règlement intérieur est adopté pour l'année scolaire 2023-2024 . 

 

IV. Bilan de la rentrée et situations actuelles de l’école  

 

a- Effectifs  

Classe 1 TPS PS Classe 2 PS MS Classe 3 MS GS Classe 4 MS GS 

23 élèves 

7 TPS et 16 PS 

24 élèves 

17 PS et 7 MS 

20 élèves 

6 MS et 14 GS 

20 élèves 

6 MS et 14 GS 

 

Soit un total de 87 élèves (2 PS devraient arriver prochainement en classe 1).  

Plusieurs mouvements depuis la rentrée 3 départs (2 PS 1 GS) et 3 arrivées (2 PS et 1 GS).  

 

b- Point par classe  

Classe 1 TPS PS 

Arrivée de deux nouveaux élèves prochainement en PS 

Classe agréable. Des élèves qui respectent bien les règles et les consignes. Bon début d'année 

 

Classe 2 PS-MS 

Classe difficile au niveau du comportement, avec des difficultés au niveau de l'apprentissage de la propreté. 

Quelques évolutions depuis la reprise.  

1 élève en situation de handicap 

 

Classe 3 MS-GS 

Classe agréable avec une bonne cohésion de groupe.  Un niveau plutôt homogène et des élèves motivés.  

Arrivée d'un nouvel élève prochainement en GS 

1 élève en situation de handicap (et prochainement un deuxième) 

Classe 4 MS-GS 

Classe vive, bonne classe agréable. Un niveau plutôt homogène.  

1 élève en situation de handicap 



 

c- Personnel  

 

Classe 1 Classe 2 Classe 3 Classe 4 

Mme Bourdelas Mme Martinez-Perez 

Mme Revel 

Mme Evrard (50%) 

Mme Bouloc (vendredi) 

Mme OZCELIK-GORGULU (50%)  

Mme Richard 

Mme Evrard (50%) 

Mme OZCELIK-GORGULU 

(50%) 

 

Personnel municipal :  

- 2 ATSEMs à temps plein, Mme Guyon-Gellin et Mme Gaspari 

- Garderie du matin : effectuée par Mme Guyon-Gellin 

- Cantine : Mme Bracco (installation, service, surveillance et nettoyage) aidée de Mme Barsse, Mme 

Gaspari et Mme Guyon-Gellin interviennent également durant ce temps du midi (service et encadrement) 

--> en moyenne il y a 3 adultes pour une trentaine d'enfants sur le temps de repas 

- Garderie du midi : Mme Gaspari ou Mme Guyon-Gellin 

- Garderie du soir : Mme Barsse 

 

1 AESH, Mme CIVIL Tugce, intervient également 12h pour accompagner une élève en situation de handicap.  

 

d- Sécurité  

 

Un exercice PPMS (attentat-intrusion) avec confinement a été effectué. Malheureusement, le signal n'a pas été 

déclenché.  

L’exercice incendie a été effectué. L'alarme n'est toujours pas audible sur les classes.  

 

Il avait été demandé également, l'an passé, à ce qu’un panneau rigide recensant les issues de secours en cas 

d’incendie soit posé à l’école comme cela doit être le cas dans les bâtiments accueillant du public.  

 

La mairie est informée de ces problèmes et va relancer à nouveau l'entreprise qui devait intervenir pour les 

alarmes et va se rapprocher d'une autre entreprise pour le plan actualisé de l'école (avec la cantine), la 

première contactée n'intervenait malheureusement pas sur notre secteur.  

 

Au niveau de la sécurité, le plan Vigipirate "Alerte attentat" est mis en place depuis le 16 octobre. Deux 

enseignantes sont désormais présentes au portail durant les temps d’ouverture des portes afin de contrôler les 

entrées et les sorties. Le portillon est désormais fermé sur les temps périscolaire. Les parents doivent sonner à 

l'interphone pour pouvoir rentrer dans l'enceinte de l'école.  

  

V. Pédagogie  

 

 Bibliothèque : Les classes 3 et 4 s’y sont déjà rendues en première période et s’y rendront encore en 

période 3 et 4. Les classes 1 et 2 iront à partir de la période 4. Si un bus est nécessaire celui-ci est 

financé par le sou des écoles de Dortan que nous remercions (coût : 68 euros pour un aller-retour).  

La directrice rappelle que les parents peuvent aussi, en temps normal, y conduire leurs enfants en 

dehors des heures de classe ; l’emprunt de livres est gratuit.  

 Blog d’école « toutemonannee.com » : toujours en activité et de plus en plus utilisé par les familles. 

Des retours toujours positifs pour le moment.  

 



 A.P.C. : activités pédagogiques complémentaires : 

Ces APC, d’environ une heure par semaine sont une aide à la difficulté scolaire, qui s’adresse à tous les 

élèves, elle doit cependant être conduite en petits groupes. Nous avons fait le choix sur les périodes 1 

et 2 de ne prendre que des élèves de grande section (GS) de moyenne section (MS).  

Suite aux observations menées en début d'année en classe par les enseignantes, nous avons constitué 

plusieurs groupes de besoin essentiellement en langage oral (prononciation, syntaxe, vocabulaire, 

phonologie, s'exprimer avec confiance, …), en langage écrit (graphisme, geste, …) et en numération.  Le 

fait que la cantine soit sur place permet de proposer cette aide plus facilement aux élèves mangeant au 

restaurant scolaire.  

 GS en co-animation : mis en place depuis cette rentrée à 100%, deux enseignantes interviennent en 

plus pour les GS sur les classes 3 et 4, cela découle du fait que nous faisons partie du réseau 

d’éducation prioritaire du collège Jean Rostand d’Arbent. Ce réseau a pour objectif de corriger l’impact 

des inégalités sociales et économiques sur la réussite scolaire par un renforcement de l’action 

pédagogique et éducative dans les écoles et établissements), les missions (en lien avec le contrat 

d’objectifs du réseau :  

- maîtrise des langages  

- assurer la réussite de tous en veillant à la diminution des écarts 

- accompagner les élèves et leur famille dans un climat scolaire serein et bienveillant  

- pilotage du réseau : améliorer la communication entre les différents acteurs).  

 

 

 Spectacles et projets : 

 Projet autour des jeux olympiques : Les quatre classes travailleront autour des jeux olympiques 

cette année.  

 

 1er spectacle à l’école en lien avec notre projet : le 12 février "Que d'émotions pour Simon" - 

compagnie Planète mômes --> L’animation est réalisée autour d’un conte projeté sur grand écran. 

Cette fiction est réalisée avec des acteurs qui jouent le scénario et qui, à certains moments, 

s’adressent au public pour évoluer dans l’histoire. L’animateur présent dans la salle ayant un rôle dans 

l’histoire, fait participer les enfants les faisant passer de simple spectateur à acteur de leur conte. 

Des images documentaires font partie intégrantes du conte afin d’y ajouter une valeur éducative. « 

Résumé : Simon a fabriqué un cerf-volant pour l’anniversaire de sa petite sœur, Coralie. Mais il s’est 

envolé et est parti en direction du Centre des Emotions. Dans cet endroit mystérieux et un peu 

effrayant, Simon va apprendre à connaître et gérer la peur, la colère et la tristesse. 

Le spectacle sera financé par la coopérative scolaire (environ 400€)  
 

 Spectacle de Noël à destination des enfants, "Le Noël de Petit Lion" (compagnie Petit theatrum 

popularem) est offert par le Sou des Ecoles, il est programmé le 19 décembre. Une séance 

représente un budget de 550 € (+ frais déplacement du comédien).  Nous remercions le Sou des 

écoles pour le financement de ce spectacle.  

Un autre spectacle en lien avec notre projet aura lieu en période 4 : "Ma petite Poule rousse" de 

la compagnie La Boîte à trucs--> cela permettra de parler de l'entraide et de la solidarité valeurs 

importantes des jeux olympiques. Le spectacle sera financé par la coopérative scolaire (environ 

450€)  

 

 Matinées décloisonnées : Afin de préparer la période des fêtes, nous organisons à l’école deux 

demies-journées spéciales durant lesquelles l’école sera « ouverte aux parents » : le 11 , le 12 et le 

14 décembre. Les parents pourront s’inscrire afin de venir une partie de la matinée aider à encadrer 

des ateliers. Tous les enfants participeront et les classes seront mélangées, ce sera l’occasion pour 

vous de découvrir un peu la vie de votre enfant à l’école. Les ateliers proposés seront en lien avec la 

période des fêtes : cuisine, bricolages, danses, jeux de société...  

 



 

 Coopération interclasses, décloisonnement 

 Chorale et séances de rondes et jeux dansés : Les classes 4 et 3 se retrouvent les lundis après-midi 

pour danser et chanter ensemble.  Les classes 1 et 2 le feront prochainement.  
  

 Le gros matériel de sport est installé les mardis matin.  

 

 Calendriers 

Le projet est reconduit pour cette année. Nous proposerons cette fois-ci différents modèles.  

VI- LIAISON AVEC LES MAIRIES 

 1) Travaux réalisés et investissements :  

 Subvention allouée par la mairie 2184 € pour l'année civile 2023 : Nous remercions la mairie pour 

cette subvention. Nous avons acheté avec une partie de cette subvention 5 nouveaux vélos pour les 

grands (1202€), des cartouches pour l'imprimante couleur de l'école (environ 780) afin de pouvoir 

imprimer des photos des élèves lors des activités menées en classe, des jeux pédagogiques en 

couleur pour les activités, ... 

 Le portail devrait être repeint lors des prochaines vacances d'été.  

 Les buissons avec les baies rouges toxiques ont été taillés pendant les grandes vacances par les 

services techniques.  

 La cour du bas a été clôturée cet été.  

 Compost : suite à la mise en place des bacs de recyclage jaune et dans un souci de réduction des 

déchets, un bac de compostage a été mis en place sur l’école, il est utilisé pour jeter certains 

déchets de la cantine. Son placement en hauteur sur un grillage permet-il d'utiliser le compost 

produit ?  

 Fissure cour des grands : apparue suite à la sécheresse, elle a été colmatée cet été.  

--> Plusieurs parents demandent si le revêtement de la cour de récréation va être refait "à plat". 

Les enfants chutent régulièrement. Les membres du conseil s'interrogent sur de possibles 

subventions.  

 Remplacement des ATSEMs en cas d’absence : nous remercions la mairie pour sa réactivité lors 

des quelques absences ayant eu lieu, il y a toujours eu une personne pour remplacer. 

 La peinture de la classe 3 a eu lieu pendant les vacances d'octobre, les luminaires ont également 

été changés, nous remercions la mairie et les services techniques 

--> M. Subtil indique que la Mairie de Dortan prévoit de repeindre une classe par an sur chaque 

établissement scolaire ainsi que le changement d'éclairage de cette classe. En maternelle, cela 

serait pendant les vacances d'octobre.  

 La serre de la classe 4 a été cimentée suite à une demande de l'enseignante car nous avons constaté 

beaucoup de condensation dans cet espace, des traces de moisissures commençaient à apparaître. 

La fenêtre est donc souvent laissée entre-ouverte. 

 

 

 

 

 

 



2) Demandes  

* Visiophone : l’écran placé dans le bureau de direction ne permet pas à la directrice d’ouvrir aux personnes 

sonnant à la porte, le portillon était donc jusqu'à présent laissé ouvert, cela pose des soucis de sécurité. De 

plus l’ouverture à distance n’est pour le moment pas installée est-elle envisagée ? La directrice ne peut 

laisser sa classe en suspens pour se déplacer jusqu’au portail pour ouvrir. La mairie a à nouveau contacté 

l'entreprise en charge de cette installation qui ne peut pas intervenir pour cela, finalement c'est une autre 

société qui interviendra.  

* Menu : serait-il possible de faire apparaître le menu de substitution ? ou de faire remonter cette demande 

à la cuisine centrale ? Certains parents souhaiteraient savoir ce que leur enfant mange en cas de 

remplacement d’un élément du repas. Cela a également été demandé l'an passé.  

*Serait-il possible d'installer un abri simple et fermé pour les vélos ?  : dans la cour de récréation du 

haut afin d'éviter qu'ils ne soient utiliser ou voler pendant les weekends et les vacances scolaires.  

*Limitation des places à la cantine : la cantine a une capacité d'accueil de 30 à 35 enfants. Plusieurs parents 

ont fait remonter auprès des enseignantes ou des représentantes des parents d'élèves que ce moment était 

difficile pour leur enfant, avec beaucoup de bruit.  

--> La mairie reconnaît qu'il y a eu une communication tardive sur la limitation du nombre de places auprès 

des familles. Des places ont été débloquées certains midis suite aux appels à la Mairie de parents en 

difficulté pour l'organisation de la semaine.   

--> M. Subtil indique que, si besoin, des priorités d'inscription seront données aux enfants dont les deux 

parents travaillent.  

--> La question de l'organisation de deux services, comme en élémentaire, est également soulevée. Cette 

solution permettrait peut-être de réduire le bruit ambiant et aux personnes de service d'être plus 

présentes auprès des élèves car certains petits ne savent pas manger seuls. Ces deux services ne seraient a 

priori pas possible par manque de temps.  La question va être étudiée par la Mairie.  

* Une représentante des parents d'élèves demande si la réfection des sanitaires est prévue dans les années 

à venir au niveau de la commune. Des toilettes avec de petites portes permettraient de respecter davantage 

l'intimité de enfants. Cela avait également été abordé l'an passé, notamment l'installation de boutons 

poussoirs pour les robinets, par soucis d'économie d'eau et de praticité pour les enfants.  

 

 

> Dates des deux autres conseils : Le 2ème conseil d’école se déroulera le mardi 12 mars 2024 à 18h15. Le 

3ème conseil aura lieu le mardi 18  juin 2024.  


